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Tous documents et appareils électroniques sont interdits.
Toute réponse doit étre rigoureusement justifiée et une attention particuliére sera portée a la rédaction

et a la présentation.

Questions de cours :
1. Enoncer l'identité de Parseval.
2. Montrer que, si g(t) = f(t — 7) alors ¢,(g) = 7™, (f).

Exercice 1  Calculer les intégrales suivantes :

1. I = /0 %dl’ (ou pourra poser u = cos(x)).

1
2. J= / (1 — t) sin(nnt)dt, avec n € N*.
0
3. K:/ cos (t) sin(3t)dt,
0
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Exercice 2
1. Soit le signal f, 2r-périodique, défini sur [0; 27| par

f(t):{ t si te|0;mn]

0 si te|m2n]

(a) Représenter f sur [—2m;27].
(b) Déterminer les coefficients de Fourier trigonométriques de f.
(¢) Ecrire la série de Fourier de f

2. On considére la fonction périodique définie par g(t) = f(—t).
(a) Représenter g sur [—27; 27].
(b) Sans calculer ses coefficients, écrire la série de Fourier de g

3. On considére la fonction périodique définie par h(t) = g(t) + f(¢).
(a) Représenter h sur [—2m; 27].

(b) Montrer que la série de Fourier de h est

Su(t) = g + Z W cos(nt)
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(c) En remplacant ¢ par 0 dans 'expression de Fourier de h, déterminer la valeur de la
limite de la série convergente suivante :

X (~1)"—1
>

Exercice 3 Les questions suivantes sont indépendantes
1. Soit le signal suivant :

1
f(t) = 2 cos(50mt) — cos(1007t) 4 sin(1007t) — 3 sin(2007t) + ? cos(3007t) + 1 sin(3007¢)

Tracer le spectre d’amplitude du signal.

2. On considére les spectres d’amplitudes et de phases (par rapport au cosinus), tracé en
fonction des pulsations, suivants :

\ Phase
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2.5 1
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2.0 1
0:5 1
15 1 .
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| 1.0
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2.5 4

Donner un exemple de fonction dont les spectres correspondent aux spectres ci-dessus.

3. Déterminer une fonction 2m-périodique dont les coefficients de Fourier vérifient :
a0:2 CL1:2 blz—l CL3:4

4. On connait les coefficients de Fourier exponentiels d’un signal f :

1
 2imn

Déterminer les coefficients de Fourier trigonométriques de f.

5. On considére une fonction périodique dont la série de Fourier est

jR—— 4

Déterminer les coefficients de Fourier trigonométriques a, (f’) et b,(f’) de la dérivée de f.
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